

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 63 (1857)

ПЯТНИЦА

28

МАЯ

1948 г.

Сева 20 коп.

Решительно двинуть вперед добычу коксующихся углей

Интересы социалистической Родины требуют, чтобы развитие угольной промышленности опережало другие отрасли народного хозяйства. В плане новой сталинской пятилетки намечены высокие темпы роста угледобычи и, особенно, коксующихся углей.

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание развитию угольной промышленности и проявляют большую заботу об улучшении материально-бытового и культурного положения рабочих угольной промышленности. Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении «Дня шахтера», постановления Совета Министров СССР о преимуществах и льготах для подземных рабочих и руководящих инженерно-технических работников угольной промышленности являются ярчайшим документом огромной политической значимости и силы. И угольщики нашей страны в ответ на эту заботу о шахтерах работают с огромным трудогодым подъемом.

Металлургические заводы нуждаются в коксующихся углях, особенно марок «К» и «ШК». Кузнецкий бассейн, один из основных поставщиков высококачественных коксующихся углей для растущей тяжелой промышленности нашей страны, в прошлом году не выполнил государственного плана. Итог первых месяцев этого года далек неутешителен. Ни один трест в комбинате «Кузбассуголь» не выполнил четырехмесячную программу. Особенно плохо работают по добыче коксующихся углей тресты «Кагановичуголь», «Прокопьевскуголь», «Молотовуголь» и «Кузнецкуголь». Начальник комбината «Кузбассуголь» тов. Воробьев и главный инженер тов. Горбачев не поняли особой государственной важности безусловного выполнения плана добычи коксующихся углей. Такому решению тресту, как «Молотовуголь», не оказывалось должной помощи и внимания. Характерно, что даже в приказах и распоряжениях комбината не подчеркивалась важность добычи коксующихся углей. Такое пренебрежительное отношение привело к тому, что на шахтах комбината установился порядок, при котором добыча коксующихся углей ничем не стимулировалась. Не было создано привилегированного положения в материально-техническом снабжении, в обеспечении рабочей силой и руководящими кадрами. Руководители трестов и шахт, по существу, не решали вопросов перспективного развития по увеличению роста добычи коксующихся углей, слабо осу-

ществляли технический контроль за правильным и своевременным прохождением горных выработок, в результате фронт действующих очистных забоев оказался значительно ниже плана.

Многие шахты трестов «Молотовуголь», «Прокопьевскуголь» и «Сталинуголь» остались без необходимого устойчивого очистного фронта работ. При наличии перекомплекта в рабочей силе, не был правильно организован технологический процесс добычи коксующихся углей.

Одна из существенных ошибок в работе комбината «Кузбассуголь» — это отсутствие борьбы за выполнение плана подготовительных работ, плана по вскрытию новых горизонтов и пластов.

На шахтах имени Сталина имени Вахрушева, «Капитальная», которые имели все возможности для увеличения добычи коксующихся углей, не были вскрыты мощные резервы, правильное использование которых дало бы значительное наращивание добычи коксующихся углей.

Организационная распущенность руководства на шахтах трестов бассейна привела к тому, что работа по графику целичности, по существу, на многих шахтах и трестах забыта. Графика организации труда и режима работы лав на шахтах не было. Не проявлялось настойчивости в постановке вопросов по расширению гаммы коксующихся углей.

Бюро областного комитета ВКП(б) осудило бездействие руководителей комбината «Кузбассуголь» тт. Воробьева и Горбачева, которые не выполнили важнейшей государственной задачи — обеспечения металлургии коксующимися углами. Это является серьезным предупреждением для всех работников угольной промышленности бассейна. Нельзя терпеть дальнее отставания в угледобыче.

На ряде шахт все еще есть консервативные люди, которые цепляются за старые, отжившие методы работы, мешающие подъему угледобычи и особенно коксующихся углей. Такое пре-небрежительное отношение привело к тому, что на шахтах комбината установился порядок, при котором добыча коксующихся углей ничем не стимулировалась. Не было создано привилегированного положения в материально-техническом снабжении, в обеспечении рабочей силой и руководящими кадрами. Руководители трестов и шахт, по существу, не решали вопросы перспективного развития по увеличению роста добычи коксующихся углей, слабо осу-

ществляли технический контроль за правильным и своевременным прохождением горных выработок, в результате фронт действующих очистных забоев оказался значительно ниже плана.

На шахтах, где добывается коксующийся уголь, важно внедрить новую технику, улучшать организацию производства и организацию труда рабочих бригад, занятых на подготовительных и очистных работах, обеспечивать неснижаемый запас коксующихся углей всех категорий.

На шахтах трестов «Молотовуголь», «Кузнецкуголь», шахтах имени Молотова, имени Вахрушева, имени Сталина и имени Ворошилова следует создать устойчивый фронт очистных работ, установить оперативный контроль за выполнением плана по вскрытию и строительству новых горизонтов на действующих шахтах, разработать меры, обеспечивающие бесперебойную работу обогатительных фабрик.

В Кузбасс прибыло много новых рабочих. Воспитать из них хороших забойщиков, машинистов врубовых машин, штробников, запальщиков, работников на шахтных механизмах — вот задача. Надо покончить с косностью, рутиной, открыть широкую дорогу рационализаторству и изобретательству, смелее и решительнее внедрять предложения новаторов.

Задача угольщиков бассейна и особенно горняков, работающих на добывающие коксующихся углей, — ко «Дню шахтера» выполнить годовые обязательства, данные в письме шахтеров Кузбасса товарищу Сталину.

Парторганизации угольных городов Кузбасса и, особенно, руководители Прокопьевского, Осинниковского, Киселевского и Стальнского горкомов ВКП(б), должны улучшить партийно-политическую и партийно-организационную работу, усилить контроль и повысить требовательность к хозяйственным руководителям за выполнение плана добычи и отгрузки коксующихся углей, глубже вникая и разбираясь в работе каждой шахты, участка и забоя, где добывается коксующийся уголь.

Нужно шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение всех работ, связанных с обеспечением металлургической промышленности коксующимися углем.

Все, кто занят на добывающие углы, кто призван обслуживать нужды горняков, должны помнить, что уголь — это хлеб промышленности.

Шахтеры Кузбасса, больше коксующихся углей любимой Родине!

(Из передовой «Кузбасса» за 23 мая с.г.)

ОЙНУЮ ВСТРЕЧУ «ДНЮ ШАХТЕРА»!

Они досрочно выполнили план

БРИГАДА т. ЛУГАНЛУГ

В соревновании за достойную встречу праздника «День шахтера» высокой производительности труда достигли горняки бригады т. Луганлуг на участке № 4 шахты № 10. Они на пять дней раньше срока закончили выполнение майского плана угледобычи. До конца месяца бригада выдаст на гора сотни тонн свархпланового топлива.

СМЕНА ГОРНОГО
МАСТЕРА т. ВЕХОВА

Достойный подарок матери-Родине готовят ко дню шахтерско-

го праздника горняки смены т. Вехова на участке № 5 шахты № 10. Вот уже пятый день они выдают уголь в счет июньского плана.

УЧАСТОК т. МАЛИНА

Работая по графику циклически в подготовительных заботах, замечательных трудовых успехов в мае достигли проходчики подготовительного участка на шахте № 10, где начальником т. Малина. Сегодня в первую смену они заканчивают майский план по проходке выработок главнейших направлений.

Да, каждый день о порожняке!

Наши требования к тт. Солянко и Берук

Участок № 5 в первом квартале текущего года работал с перевыполнением плана и был в числе передовых на шахте «Капитальная». В марте участок памятного перевыполнил задание по угледобыче и занял первенство на руднике.

На участке были все возможные закрепить достигнутые успехи. Мы имеем хороший очистной фронт, существует высокий производственный подъем в коллективе. Но парализовал всю работу участка подземный транспорт, которым руководит т. Солянко.

Только по той причине мы отстаем, что участок систематически несвоевременно и в недостаточном количестве обеспечивается порожняком. Например, позавчера, в третью смену, первая партия порожняка была подана бригаде во второй половине рабочего дня. Желали этого или не желали, однако горняки не сумели справиться с заданием. Вместо 65 вагончиков им было получено и загружено всего лишь 39. И так бывает каждый день.

И. Остриков,
начальник участка № 5

Все силы — на быстрейшее завершение сева!

Особенно отстает хозяйство шахты № 4

На 25 мая пригородный совхоз и подсобные хозяйства предприятий города выполнили план сева на 60 процентов. Но сравнению с прошлым годом весенний сев в наших хозяйствах идет очень медленно.

Особенно отстает подсобные хозяйства шахты № 4, стройконторы «Кузнецкшахтстрой», шунталепских штолен. Директоры тт. Лимбурский, Бондаренко, Луковских не борются за организованную работу на своих полях. В этих хозяйствах 25 мая только лишь приступили к посеву зерновых культур, тогда

как в других уже имеются прекрасные всходы.

Происходит общее отставание с посадкой картофеля и овощей.

Посадку их следовало бы по плану закончить к 25 мая, но

к этому числу она была завершена всего лишь на 70 процентов.

План сева кормовых выполнен всего лишь на 5 процентов.

Уходят лучшие сроки сева.

Руководители хозяйств должны

брюсить все силы на быстрейшее завершение посевых работ.

А. Кейль.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 мая, в 7 часов вечера, в малом зале клуба им. Сталина состоится 6-я сессия городского Совета.

Повестка дня:

1. О работе предприятий местной промышленности за четыре месяца текущего года. (Докладчик — заместитель председателя горисполкома т. Дубинцев; содоклад — председатель постоянной комиссии по местной промышленности т. Клишина).

2. О подготовке школ к новому учебному году. (Докладчик — зав. горОНО т. Смыслова; содоклад — председатель постоянной комиссии по просвещению и культуре т. Щеманской).

Горисполком,

ЧЕГО НЕТ В КОЛЛЕКТИВЕ МЕДРАБОТНИКОВ

В стране нашей все шире развертывается борьба за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Упорно трудится и многотысячный отряд шахтеров нашего города угля, добиваясь повышения уровня добычи топлива. Бурно развивающееся мирное социалистическое строительство в нашей стране выдвинуло перед советским здравоохранением, перед всеми медработниками новые задачи в области улучшения качества медицинского обслуживания трудящихся, повысив требование к повседневной работе советских врачей. Эти большие требования особенно четко определены в постановлении ЦК ВКП(б) от 6 марта с. г., ставшим сейчас боевой программой для большевиков Кузбасса.

Советские медицинские работники призваны улучшать не только свою лечебную работу, но и по-боевому решать вопросы профилактики и санитарного обслуживания населения. Они обязаны повседневно заниматься пропагандой санитарной культуры. В этих целях должна быть высоко поднята общественная активность и политическая сознательность всех медицинских работников. И надо учитывать, что серьезные вопросы профилактической работы, эпидемиологического благополучия, строгого соблюдения государственного санитарного кодекса в промышленных предприятиях могут с успехом решать только политически зоркие и зрелые работники.

Повышение активности и сознательности работников является в настоящее время делом первостепенной важности. В коллективе здравоохранения нашего города имеется много людей, недавно окончивших учебные заведения. Должны повседневно повышать свои деловые качества наши старые кадры. Однако идеально-политическое воспитание медицинских работников нашего города ор-

ганизовано крайне плохо. В первую очередь этим важным делом должны бы заниматься руководители горздравотдела и горкома профсоюза медсанитруд. Следует прямо сказать, что зав. горздравотдела т. Борман и председатель горкома т. Брагин пустили на самотек такую серьезную работу.

О деятельности горкома профсоюза медсанитруд и его председателя т. Брагина надо сказать больше. Они не только стоят в стороне от дела воспитания, а не занимаются как следует вопросами повседневной массовой работы среди членов профсоюза. На нет сведена организующая роль этого учреждения. Большинство членов горкома уже давно по различным причинам выбыло из его состава. Оставшаяся же часть очень редко собирается на свои заседания и не решает злободневных вопросов. Горком не проводит каких-либо массовых мероприятий в коллективе. Даже стенные газеты он не уделяет внимания. Стенгазеты в горздравотделе, роддоме, стационаре шахты "Капитальная" выходят от случая к случаю, мало содержательные, без критики недостатков в работе. Горком не руководит соревнованием. Тов. Брагин считает, что медработники якобы не могут соревноваться. При такой деятельности горкома медсанитруд разве можно рассчитывать на то, что в коллективе будет крепкая трудовая дисциплина и работники по-настоящему будут бороться за повышение качества медицинского обслуживания.

Парторганизации горздрава следовало бы давно разобраться, чем причины запущенности работы горкома союза медсанитруд. Однако секретарь т. Дмитриева продолжает—и до каких пор?—спокойно относиться к такому положению. Вообще будет правильно сделать вывод, что у т. Дмитриевой нет никакого чувства ответственности за состояние воспитательной работы

не только среди всего коллектива медработников, а среди коммунистов. В круглке по изучению истории партии занятия часто срываются.

Существует много форм воспитательной работы, которую обязана бы систематически проводить т. Борман. Однако она не существует ни одну из них не используется. Например, горздравотдел ни разу не поставил на обсуждение среди врачей какой-либо дискуссионный вопрос по их работе, отчет руководителя о работе того или иного лечебно-профилактического учреждения. Тов. Борман не имеет четкого направления воспитательной работы кадров, твердой и принципиальной линии в своем руководстве. Вот вместо того, чтобы серьезно спросить за плохую работу, например, с тт. Анисовой, Константиновой, Кулченко, зав. горздравотдела становится по отношению к ним на путь покровительства, бесплодных уговоров. Ничего нет удивительного при этом, что ряд приказов горздравотдела на местах не выполняется.

Отсутствие должной политико-воспитательной работы в коллективе городского здравоохранения—одна из причин того, что наши лечебные учреждения слабо удовлетворяют повышенные к ним требования. Например, медсанчасть шахты №№ 9 и 10, стационар шахты "Капитальная" несколько ухудшили свою работу.

В нынешнем году многочисленная армия медицинских работников нашей страны будет отмечать тридцатилетие советского здравоохранения. К исторической годовщине повсеместно идет широкая подготовка. Должен бы значительным улучшением своей работы встретить знаменательную дату и коллектив медработников нашего города. Готовясь к исторической годовщине, надо всем нам, прежде всего, высоко поднять активность в повседневной своей деятельности. А. Лихачев.

дел не дало положительных результатов будто бы по вине Советского Союза.

Сообщение ТАСС, выражавшее точку зрения руководящих кругов СССР, опубликованное 23 мая всей советской и мировой печатью с предельной ясностью вскрывает несостоятельность доводов американского правительства и пункта, на конкретных фактах разоблачает реакционность и агрессивность политики правящих кругов Америки.

Советское заявление вскрыло преднамеренный срыв американским правительством, решения Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружения и обсуждении вопроса о запрещении атомного оружия. На примере позиции США в вопросе о выводе войск с чужих территорий, создания военных баз на территориях чужих государств советское заявление показало существо американской политики.

Нежелание американцев договориться о мире с Германией, подавление демократического движения в Германии, прямая поддержка и выдвижение на руководящие посты известных фашистов, возрождение крупных германских монополий—все это является прямым нарушением японских и потсдамских решений.

За всю сложившуюся после войны тревожную международную обстановку, как видно из советского заявления, ответственны правящие круги Америки. Это подтверждается тем фактом, что при президенте Рузвельте даже в более сложных условиях все спорные вопросы между США, СССР и Англией "решались в порядке согласия и единодушия".

В связи с событиями в Палестине перед Советом Безопасности ООН было вынесено заявление из одиннадцати пунктов, в котором оно сделало попытку объяснить свой отказ от переговоров с Советским Союзом тем, что до сих пор обсуждение

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Ответ товарища Сталина на письмо Уоллеса вызвал во всем мире широчайшие отклики. Прогрессивная печать охарактеризовала ответ товарища Сталина как самый обнадеживающий документ, ясно определяющий мирную позицию советского правительства, желающего урегулировать с США все спорные вопросы.

В то же время отказ правящих кругов США от сделанного ими предложения договориться по всем спорным вопросам, предложения, принятого советским правительством, вызвал нескрываемое разочарование широкой демократической общественности.

Газета "Нью лидер" заявила, что "государственный департамент совершает грубую ошибку, отказываясь воспользоваться русским предложением". Газета "Ситиген", орган народного комитета за избрание Уоллеса президентом, объявила, что "комитет начинает по всей стране кампанию за то, чтобы Трумэн, Маршалл и конгресс немедленно начали переговоры с Советским Союзом?"

Именно это всеобщее желание урегулирования разногласий между США и СССР и осуждение позиции американского правительства вынудили госдепартамент прибегнуть к дополнительному оправданию своего отрицательного отношения к советским предложениям. 19 мая американское правительство опубликовало новое заявление из одиннадцати пунктов, в котором оно сделало попытку объяснить свой отказ от переговоров с Советским Союзом

тем, что до сих пор обсуждение

спорных вопросов в организациях Объединенных наций и в Совете Министров иностранных

стю встал вопрос о принятии срочных мер в прекращению военных действий. 17 мая американский представитель в Совете Безопасности Остин внес резолюцию, признающую, что события в Палестине представляют собой нарушение мира. Резолюция предлагала всем правительствам, участвующим в конфликте, немедленно отдать приказ своим войскам о прекращении огня.

Представители Советского Союза и Украины поддержали эту резолюцию. Однако большинство Совета, возглавляемое Англией, не захотело признать состояния войны в Палестине, так как такое формальное признание повлекло бы за собой немедленное принятие энергичных мер Советом Безопасности.

Целую неделю Совет Безопасности обсуждал предложенную

американцами резолюцию. А в то время древняя палестинская земля содрогалась от артиллерийских залпов и от взрывов авиационных бомб. Только 22 мая Совет Безопасности принял, наконец, решение, отклонив важнейшую часть американской резолюции, характеризующую положение в Палестине, как нарушение мира. Резолюция в мягкой форме признает правительства, участвующие в войне, воздержаться от каких бы то ни было враждебных военных действий и отдать приказ своим вооруженным силам о прекращении огня.

Как сообщают газеты, временное правительство еврейского государства уже отдало такой приказ с тем, чтобы другая сторона также прекратила огонь. Однако представители арабских государств заявили, что арабские армии будут продолжать военные действия до полной капитуляции еврейских сил.

П. Карнаух.



При Краматорском заводе тяжелого станкостроения (Сталинская область) закончено восстановление детского городка, в котором находятся детские ясли, дом и сад. Все здания хорошо оборудованы. В городке живут дети погибших фронтовиков. На снимке: детские ясли.

НОВЫЕ КНИГИ БИБЛИОТЕЧКА АГИТАТОРА

В ноябре 1947 года Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление "О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Стalingрадской партийной организации".

Этим постановлением ЦК ВКП(б) обязал Госполитиздат для обобщения опыта агитационной работы и методической помощи агитаторам издать в 1948 году "Библиотечку агитатора" из 14 брошюр тиражом по 500 тыс. экземпляров.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) Госполитиздат в июне начинает выпуск в свет "Библиотечки агитатора". В эту серию войдут следующие брошюры: Основные черты большевистской агитации; О политической агитации (сборник выступлений М. И. Калинина); Как подготовиться и провести беседу; Работа агитатора с газетой; Как подготовиться к докладу; О языке агитатора; Как пользоваться художественной литературой в агитационной работе.

Издание "Библиотечки агитатора" будет закончено осенью.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) Госполитиздат в июне начинает выпуск в свет "Библиотечки агитатора". В эту серию войдут следующие брошюры: Основные черты большевистской агитации; О политической агитации (сборник выступлений М. И. Калинина); Как подготовиться и провести беседу; Работа агитатора с газетой; Как подготовиться к докладу; О языке агитатора; Как пользоваться художественной литературой в агитационной работе.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В кроссе участвовало 4.000 человек

В прошлое воскресенье закончился проводившийся с 9 по 23 мая профсоюзно-комсомольский кросс. В нем приняло участие около 4.000 шахтеров, строителей и учащихся школ министерства народного просвещения и учебных заведений трудовых резервов нашего города. В числе этих участников было 1.650 комсомольцев.

Подпись на кроссе была получена в кроссе учащихся школы № 1 и 3, школы ФЗО № 8.

Активные уличные комитеты

Во всех малых и больших деревнях, проводимых горисполкомом, большую помощь оказывают многие уличные комитеты. Ряд их немало сделал по благоустройству и приведению в порядок территории города. Уличные комитеты участвуют в проведении различных массовых мероприятий.

Успех новых фильмов

Трудящиеся нашего города с большим вниманием смотрели новые художественные фильмы "Сказание о земле сибирской" и "Третий удар".

Пять дней в клубе им. Сталина демонстрировался новый цветной

фильм "Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ".

Промартели "Искра" на постоянную работу требуются: квалифицированные мастера-сапожники-заготовщики, а также в ограниченном количестве приглашаются ученики сапожники.

Обращаться: шахта № 9, ул. Рабочий городок, артель "Искра".

Артели "Восьмой съезд Советов" требуются: ст. бухгалтер, квалифицированные счетоводы-карточники, столяры, плотники. Зарплата по соглашению.

Обращаться: вправление артелей, с 8 часов утра до 5 часов вечера.